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1. GENERALITES

Compte tenu du processus de fabrication choisi et des machines utilisées, une cote réelle mesurant I'une des
dimensions d'un objet ne peut étre exactement la méme que celle indiquée sur le dessin de définition. 11 est
impossible de fabriquer une série d'objets identiques ayant toujours les mémes dimensions.

Une cote imposée sera plus facile a réaliser si celle civarie entre deux valeurs limites:
®

La différence entre les deux dimensions s'appelle ou (IT). Plus la précision exigée est grande, plus I'intervalle de
tolérance doit étre petit.




2. COTATION TOLERANCEE

2.1. Définitions

Cote nominale :

Ecart supérieur : ES =

Ecart inférieur : El =

Notion d'arbre : Désigne une piece contenue (minuscule)

Notion d'alésage : Désigne une piece contenante (majuscule)
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2.2. Inscription des tolérances chiffrées

Une cote tolérancée est inscrite a partir de la cote nominale et des deux écarts. L'intervalle de tolérance
n'est pas forcément symétrique par rapport a la cote nominale.

o les écarts sontinscrits dans la méme unité que la cote nominale (mm)
e placer toujours l'écart supérieur au-dessus de I'écart inférieur

e ne pas mettre de signe lorsque I'écart est nul
e lorsque la tolérance est répartie symétriquement par rapport & la cote nominale, ne donner

qu'un seul écart précédé du signe +.

Exemple :34%3-1, 454015 25+0.25

Compléter I'exercice suivant

Cote nominale CN =
Ecart supérieur es =
Ecart inférieur ei =
Cote maxi = =
Cote mini = =
IT =
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Echelle 1:2
< 2.2 hominale CN =
Ecart supérieur ES =
Ecart inférieur El =
Cote maxi = =

Cote mini = =



2.3. Inscription des tolérances du systéme I1ISO

£.9.1. LJEs1giduoll NOrmdiisee e oo 7 150
(IT en micrométre : 1jum = 0.001 mm)
dimensions nominales en mm
audeldde—s| 1 | 3 | 6 ] 10 ] 18 | 30 | 50 | 80 | 120 | 180 | 250 | 315 | 400
! ancis) — | 3 | 6 | 10| 18| 30 | so | 8o [ 120 180 | 250 | 315 | 400 | 500
! IT5 a| s| s| 8| of | 3| 5| 18] 20| 23| 25| =
’;_/;/';/ : //’;/';/ IT6 6| 8| of nw| 3| 6| 19| 2| 25| 20| 32| 3| %
/j/:/// ; /:,:/:/;/ IT7 w0 | 12 15| 8| 20| 25| 30| 35| 40| 6| se| 57| &3
N i Ry & IT8 4 | 18| 22| 27| 33| 39| 46| 54| 63 | 72| 81 | 89| 9
,//,/';/. i ,/,/,/./ IT9 25 | 30| 36| 43| 52| e2| 74| & | 100 | 115 | 130 | 140 | 155
A | /////// IT10 40 | 48 | s8 | 70| 84 | 100 | 120 [ 140 | 160 | 185 | 210 | 230 | 250
w4 3 Lot
g IT11 60 | 75| 90 | 10 | 130 | 160 | 190 | 220 | 250 | 200 | 320 | 380 | 400
' IT12 100 | 120 | 150 | 180 | 210 | 250 | 300 | 350 | 400 | 460 | 520 | 570 | 630
@ 60H7 IT13 140 | 180 | 220 | 270 | 330 | 300 | 460 | 540 | 630 | 720 | 810 | 890 | 970
P 60H 7 —»| Qualité : indique la valeur de I'T
Ecart : indique la position de I'IT par
rapport a la cote nominale
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Cote nominale :
Qualité :
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Tolérance h :
Tolérance g :
Tolérance r :

Tolérance H :
Tolérance G :
Tolérance R :




3. AJUSTEMENTS NORMALISES ISO

3.1. Désignation normalisée

Les ajustements sont des catégories de dimensions normalisées utilisées pour les assemblages de deux
pieces prismatiques ou cylindriques. On trouve :

. les ajustements avec jeu

. les ajustements avec serrages§

. les ajustements incertains (jeu ou serrage)

exemple 60 17 =60 -0 520 60 E8 = 60 1 0jes
/_\\_/
%
/ / = ! 2o
mm— e — |
DO0EBNT | o60f { @ 60E8
écart f =-0,030 écart E = 0,060
IT7 = 0,030 IT8 = 0,046
59,940 < 60 17 < 59,970 60,060 < 60 E8 < 60,106

3.2. Systémes d'ajustement

3.2.1. Systéme a alésage normal H

A choisir de préférence. Plus facile a mettre en ceuvre. Dans ce systeme I'Alésage est toujours pris comme
base et tolérancé H. Seule la dimension de l'arbre varie.

ALESAGE ARBRE
(coantenant) (contenu)
w {e1f;ghjs“’k|mlpl
1 1

3.2.2. Systéme a arbre normal h L'arbre est toujours pris comme base et tolérancé h. Seule la
dimension de l'alésage varie.

ALESAGE ARBRE
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3.3.  Ajustement avec jeu

La cote effective de l'alésage est toujours supérieure a la cote effective de l'arbre. Les IT ne se
chevauchent pas.

Jeu max = Amaxi -amini

Jeu mini = Amini -amaxi

IT jeu=ITA+ITa

3.4. Ajustement avec serrage

La cote effective de l'arbre est toujours supérieure a la cote effective de l'alésage. Les IT ne se
chevauchent pas.
Serrage max = Amini -@maxi

Serrage mini = Amaxi -amini

IT serrage=1TA+ ITa

3.5.  Ajustement incertain L'ajustement obtenu sera soit avec jeu, soit avec serrage. Les

IT se chevauchent.

Serrage max = Amini -@maxi

Jeu max = Amaxi -amini

3.6. Choix de I'ajustement

. Le choix qlh?_pend de la liaison a r%alis r et de la précision exigee, é)_o_ur le g[u_idagle. Les sépécifications
doivent étre suffisantes mais non surabondantes. Une trop grande™précision est inutile et chere.
Y atil jeu ou serrage ? Les pieces sont-elles mobiles ou immobiles ? S'agit-il d'un positionnement

ou d'un centrage ? La liaison doit-elle transmettre des efforts ? ...
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I sur la ligne zéro

de la ligne zéro

I de la ligne zéro

(non chevau-

(non chevau-

COTES TOLERANCEES IMAGES A RETENIR LES AJUSTEMENTS
ﬂ IT a cheval i' IT au-dessus C | IT au-dessous D ;\vi::tjzrl:\ent aAvj::ts(:r:::rgl; ;:j:esrt;?:‘ent

chement IT)

chement IT)

(chevauchement IT)
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ALESAGE (1)
e Inscrivez la cote tolérancée de |'alésage.
| 7 O ———
o Recherchez les écarts (avec les signes) :
en microns en mm
O Ecart sUP. : ES =  .iiieiriresinicciiee secsssvecssnseessenesnees
CIEGEFEInT: (Bl = wommsmumnemss sammmsamamesmas
T = emastmadara SETE S
e Calculez :
[0 Alésage Max = ...ccovveevreereceennn. =
[0 Alésage min = = .cceevreeeireeecceen e -
ARBRE (2)
e Inscrivez la cote toiéranéée de l'arbre.
17D sosomnansiig
@ Recherchez les écarts (avec les signes) :
en microns en mm
L1 ECErEsipi e 88 = sonmusmunsnsmies  sasmsenviess
ET Ecart inf., 2 81 = .ovecvmmmmmcnemnensions  ssssvensssnsnssnessiassss
MDA st -wisssmaesissisiamors
e Calculez :
[0 Arbre Max =  .cccceeeeeeeececnene. = SRR
O Arbremin = v, ) e
o De quel type d’ajustement s’agit-il ? H7 mé
SN

{avec jau, avec serrage ou incertain)

e Calculez :

[] Serrage Max

O Jeu Max O = ereeesree s e

3/09 -

ALESAGE (1)

RAINURE

e Inscrivez la cote tolérancée de I'alésage.

@ Recherchez les écarts (avec les signes) :

[ Ecart sup. : ES
O Ecart inf. : El

e Calculez :
[ Alésage Max

{1 Alésage min

en microns

ARBRE (2) LANGUETTE
e |Inscrivez la cote tolérancée de |'arbre.
i
e Recherchez les écarts (avec les signes) :
en microns en mm
[ ECartsiip. 588 =  siswemmomins usimeiimmswoss
00 Bcart inf. 1€ =  cccecererrvvesemmsomsones  sseseceessesencssensnenas
IT = asnistismnas FraainsATsas oS
e Calculez :
O Arbre Max = .ccceeeceeeeecreenenen. 0 e T A
Ol Aebremin’ = s = nRR
e De quel type d'ajustement s'agit-il ¢ H7
(avec jeu, avec serrage ou incertain) S
Clh s sl i S i g6

D .......... min e =




POUR LES EXERCICES CI-DESSOUS :

cette longueur : 100 mm représente 1 mm

ECHELLE DES ECARTS = T T e
PTG P uly
@ <{ 31 | 21 I 1‘ | 1 mm & I'échelle 100 : 1
Lee L |1I,|,,}m”||¢ 1/10 de mm (0,1) & I'échelle 100 : 1 Gt
1mm a l'échelle 1 : 1 L chaque division représente 1/100 (0,01 mm) 01

3/10 - EXEMPLE RESOLU
AJUSTEMENT : 85 H7/m6 Echelle l Représentation
ALESAGE : 85 H7 +0] —  ——,
Ecart sup.(ES) = + 0,035 +g,05§ ] ‘
Ecart inf.(El) = 0 0= t’/ /1
-0,05—= ! ‘
® Représenter I'IT. o é :
ARBRE : 85 m6 +0] D
= 0,05
Ecart sup.(es) = + 0,035 +0, % —_—
Ecart inf.(ei) =+ 0,013 0
- 0,05
e ‘Représenter I'IT. T
AJUSTEMENT :
® Représenter les IT. Kifegs A
® Les IT se chevauchent-ils ? 01
+ =}
[J oul (ouiou non) 005 3 :
o De quel type d'ajustement V A
s'agit-il ? 0 ? ¥ :
(avec jeu, avec serrage, in- |- 0 nsé
certain) -0,1 -
[ Incertain
3/11 -
AJUSTEMENT : 112 H8/f7 | Echelle | Représentation
ALESAGE : ..ccceeevuvrnecrneeennnnae +0,1 -
Ecart sup.(ES) = ..cccvoerrennen. +0, 05% ‘
Ecart inf.(El) = .ccocvrevvrenenee 0 i
) -0,05
e Représenter I'IT. ;
-0,1
V5 121 2 { = D—————— +0,1 ——
Ecart sUP.(€S) = ..eoveereerveuernnn +0.05§ ' i
Ecartinf.(ei) = .cccoeeerereenne 0 =
Représenter I'lT '0’053
o Représenter 2
- -0,1
AJUSTEMENT
e Représenter les IT
Alésage Arbre
® Les|Tse chevauchent-ils ?
+0,1 T ——_

Ll semamanss (oui ou non)

e De quel type d’ajustement
s'agit-il ?
(avec jeu, avec serrage, in-
certain)

+0,05

-0,05
-0,

3/12-

AJUSTEMENT :170 H7/js6 Echelle Représentation
BALESAGE i sisisnissmssansos +0) — ——,
Ecart sup.(ES) = ..ccovvrrerrennn. *0,05 =
Ecart inf.(El) = ...ccccivvueernnae 0 =

-0,05-=
o Représenter I'IT. ~01 3
i ] —— = ——,
Ecart sup.(es) = =
Ecart inf.(ei) = ;
e Représenter I'IT. gy _§
AJUSTEMENT
® Représenter les IT

Alésage  Arbre

® LesITse chevauchent-ils ?

[, sesssmsmnissznn (oui ou non)
e Dequel type d'ajustement
s'agit-il ?
(avec jeu, avec serrage, in-

certain) -01 =
e T ——
- 313-
AJUSTEMENT : 140 H7/p6 Echelle | Représentation
ALESAGE : ...coovveerrieeneee, +0,1 —_—
Ecart sup.(ES) = ...covvvvuenneee +0,05
Ecart inf.(El) = ...ccccrruenens 0
- 0,05
e Représenter I'IT. 01
ARBRE i sunssmssissiasss +0,1 | ——
Ecart sup.(es) = ....ccevveuennene Sk u,usg
Ecart inf.(ei) = .veveercereenne 0
e Représenter I'IT. _:':53
AJUSTEMENT
o Représenter les IT
Alésage  Arbre
e LeslTsechevauchent-ils ? 0,
+0,1 j——— o

I [ S (oui ou non)
e De quel type d'ajustement
s'agit-il ?
(avec jeu, avec serrage, in-
certain)

+0,08

- 0,05
-0,
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15.24 Principaux ajustements Arbres* H6 H7 H8 H9 HM
2 £ | Pieces dont le fonctionnement nécessite un grand jeu (dilatation, ¢ . it
2 2 | mauvais alignement, portées trés longues, etc.). d 9 1
R
25 Cas ordinaire des piéeces t t li d b s / 8 9
E8 a? o gnalre les piéces tournant ou glissant dans une bague ou
g g | pa ier (bon graissage assuré). f 6 67 7
HOB
& 2 | Piéces avec guidage précis pour mouvements de faible amplitude. g 5 6
. : h 5 6 7 8
Démontage | Lassemblage | Mise en place possible a la main
@ | etremontage | ne peut pas js 5 6
5 | possible sans | transmettre
8 = | détérioration | d'effort . ; k 5
3 ® | des pitces Mise en place au maillet
ER’
E o , :
o 2 Mise en place a la presse p 6
L g Démontage | L'assemblag
o 2 'qungzsi'gle empﬁ‘rt tradns- Mise en place a la presse ou par 2 1
= rati ne edo f’? rte € | dilatation (vérifier que les u 7
"co b B contraintes imposées au métal ne
pleces dépassent pas la limite élastique) X 7
u ] z u by . 1 .

15.25 Principaux écarts en micrométres Température de référence : 20 °C
Alésages ;uliqclllui ||31¢3uss 6a10 10a18 18a30 30a50 50a80 80a120 120a 180 180 a 250 250 a 315 315 a 400 400 a 500
D10 + 60 + 78 + 98 +120 +149 +180 +220 + 260 + 305 + 355 + 400 + 440 + 480

2058 RS04 ISENA 0 SRR 048 SR 65 SR80 Sl 005 Sstn120) + 145 + 170 + 190 + 210 + 230

F7 SEIR 16 S04 Sche 1 S s AN SHaRA IS S50 SE60.8 etn 7] + 83 + 9 + 108 119 + 121
TR0 RN 0f BEERRI3N IR 6= BEERA(8 BEr S5 S B30 EEN36 + 43 + 50 + 56 + 62 + 68

G6 A O88 SRR ELSIAY S /es IR 2018 REERI5E Sar=) O IRCES 34 + 39 + 44 + 49 + 54 + 60
el e R e B T hr e s [ e ) + 14 1S < (177 + 18 + 20

HE & 16 i 8T O ] C e U e (i S el e ) 4+ 25 + 29 + 32 + 36 + 40
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H7 < o (S0 G S ) B R LoV B R SR S S R 1 S LTS Bl (1 B S L + 40 + 46 + 52 + =57 + 63
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H8 + 144 F18) =221 270 HU33 1L+ 397 + 46 F +° 54 + 63 + 72 + 81 + 89 +/97
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H9 425 JoE 305 36 F + BN be52 6248 + 74| £i87 + 100 + 115 + 130 + 140 + 155
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H10 + 40 + 48+ 58 + 70 | + 84 | +100 | +120 | + 140 + 160 + 185 + 210 + 230 + 250
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H11 + 60 [+ 751+ 904 +110 | +130 } +160 § +190 | +210 + 250 + 290 + 320 + 360 + 400
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H12 +100 | +120{ +150 | +180 { +210 { +250 | +300 { + 350 + 400 + 460 + 520 + 570 + 630
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

H13 +140 | +180 | +220 | +270 | +330 | +390 | +460 | + 540 + 630 + 720 + 810 + 890 + 970
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 a4 R RN6H Ets SN AR 10 WIS Seb iRl As St 85 SRt 7)) + 26 + 30 + 36 £4530 + 43
=200 L0060 S=ua/S SR 8 RO SR ] o2 B - 14 =16 =aRil6 =7 I =220

e O i) Missos Eiesn s Saseion e Fce s STSSE SRS BT Wi S Sy
S0 o (Gl ST S Ot i =30 O =18 e 2 - 24 =21, - 29 - 32

K7 O SE R SO 1T 60 LA 3 /8 LIRS O SR 0 + 12 a3 + 16 + 17 + 18
S 0N B0 E=me O SRS 2as SReiiS g e 180 =21 =25 - 28 =233 - 36 - 40 - 45

M7 = ) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
S 28 28 SN 158 S ON e 21 B 201 B=2 30 S35 - 40 - 46 =5 =857, =63

N7 ERdS B e A B SO R /e B8 R0 RS0 =12 - 14 - 14 =16 =
S 145 SN 168 B 1O SE=ie 0 IS U e S I B3 g S a5 =052 - 60 - 66 = 7/C) - 80

N9 =24 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
=208 RS0k Fols368 S S S ERt) S s 6290 B4 SR 37 - 100 - 115 - 130 - 140 =155

P6 =808 F=nniOk B=u78 E—R5E B3 e | =268 =) =30 - 4 - 47 =51 =55
=28 Ean |78 Bl SER) G BRSNS i R 370 =5 s, =61 =70 = IR =ty =95

Py SUH0 R PontiBl SO SR B4R RS S S=m i S0l - 28 =133 =36 - 4 - 45
el bus Soie) s B=s 7 40 Bt O S hil E—R49S8 S—h] =L =N68) =79 =% 88 = 98 - 108

P9 SO L1728 B 58 B 8 70 BaR2618 BECN S0 RS - 43 = B ~ 56 - 62 =68
S0l M 424 Smol Di=eols ey IS 88 B0 8 ie=2124 - 143 — 165 — 186 - 202 — 223

—

JS =+ T/2 (voir tableau 15.24).

* Utiliser de préférence les qualités teintées en jaune.



arbre

| e B TS G SNSRI T N DA SRt S TR A S\ L= VS0 [P SEE SO v B T e L e S P e = I N i B A oty B G TN S Y S P e ! |
Jusqu'a 3a6 N ‘ ‘ e < 3 :

bres 6a10 10a18 18a30 30a50 50a80 80a120 120 a 180 180 a 250 250 a 315 315 a 400 400 a 500

3inclus inclus
1 -270 -270 -—280  —290 -—-300 -320 -—360 - 410 — 580 - 820 — 1050 —41:3508 & —"1¢650
-330 -345 -370 —400 —-430 -470 -530 -600 - 710 - 950 —1240 - 1560 — 1900
11 - 60 - 70 -8 -95 -110 -130 -150 -—18 - 230 - 280 — 330 — 400 — 480
-120 -145 -170 —-205 —-240 -280 —-330 -390 -— 450 - 530 — 620 - 720 ~— 840
4o - 20 -3 -4 -5 -65 -8 —-100 -120 - 15 - 170 - 190 - 210 - 230
- 45 - 60 - 75 — 93 -117 -142 -174 -207 — 245 - 285 - 320 - 350 - 385
d10 = 200 %= 30" =240 - 50 — 165" = 80" =100 - 120 - 145 =170, - 190 =21 () 7 3()
- 60 - 78 - 98 -120 -149 -180 —-220 —250 — 305 — 355 — 400 — 440 - 480
a1 - 20 -3 -4 -5 -65 -8 -100 -1200 - 145 - 1720 - 190 - 210 - 230
- 80 -105 -130 -160 —195 —-240 —290 —-340 - 395 — 460 - 510 - 570 - 630
7 — 144 = 20 = 25| — 32 -— 40| = 500 — ‘60 — 72 — 8 = 1000 ‘— 110 =125 = 135
=24 -32 -4 -5 -6 =75 =90 -107 =125 - 146 - 162 - 182 - 198
o - 14 - 20 - 25 —-32 -4 -5 -60 —72 ~ 8 - 100 - 110 = 125 = 135
- 28 - 38 -4 -5 -73 -8 -106 -126 - 148 - 172 - 191 - 214 - 232
0 - 14 -20 - 25 -32 -4 -5 -60 -72 - 8 - 100 - 110 - 125 - 135
-3 -5 -6 =-75 -9 -112 -134 -159 - 185 - 215 — 240 - 265 — 290
f6 -6 -1 - 13 -1 -2 -2 -3 -3 - 43 - 5 - 5 -— 62 - 68
- 12 - 18 -2 -27 -3 -4 -4 -5 ~— 68 - 79 - 8 - 98 - 108
£7 Sl B0 ~— 13- E 1678 Bt ()8 ==t ohs (=223 — 36 =43 =+ 50 =56 = 2% | =148
- 16 -2 - 28 -3 -4 -5 -60 -7 - 8 - 9% - 106 - 119 - 131
i3 — B e 105 A 3| e (160 L= 208 H= 950 D300 (= 3phE| e a3 500 Pt b6 | DREedn e 68
- 20 - 28 -3 -4 -5 -64 -176 —9 -16 - 122 - 137 = 151 ~— 165
5 i le2 | et =BG s T B g i g 0 S s 4 a6 il S SRe R Bt
9 — B M= g8 =M AT | =6 = 200 P23 =97 =e 32 L= 35 =40 - = A3 = AT
6 Ze e =t LB E g gt B G RS0 = ol s A L S 5E B 7,0 ARk SN S 20
9 — S8 =125 E—a 48] =17 =20 =25 = 29 - 34 = Sf - 44 - 49 = 5498 L =60
h5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 41= 5]- %6}— 8= 9l=M}=13j-15] = 18§ - 201~ 2}|= 25}= 2
h6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 6]- 8- 9|=-Mj{-13|-16}-19|~-2 |~ 25]—.29|- 32|- 36}|= 40
h7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-10}-12]|-15]|-18{-21}-25}-30]-3 |- 4}|- 4%6|- 52|- 5|—- 63
hs 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
— =18 {-21-227{-33}t-39|-4|-5 |- 6|- 72|- 8 |— 8|- 9
ho 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 251-30|-3|-43|-52|-6|-7|-8|-10 |- 115 |- 130 |- 140 | — 155
h10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 40 |- 48| - 58 — 70 | - 8 | -100  -120 | —-140 | - 160 | - 185 | - 210 | - 230 | — 250
Bt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- 60 |- 75/ -90 -110 | -130 | -160 | —-190 | —-220 | - 250 | - 290 | - 320 | - 360 | - 400
h13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-140 -180 —-220 -270 | -330 -390 -460 —-540 @ - 630 | - 720 | - 810 | - 80 - 970
6 Sy e e R e e e e e S foul Al SR EN6 N Lol 16" wb IS w220
J S| EERO8 SIS o EERR IRERIOH IS SR R B BN TG R 1o i)
js5 £ gl Sl gl B L A Al BalElsl e gih e 7S e g e 08 B e (25 B35
jsé s Al EEaA ST BEHE!5 | BRES G Bmigls eERas L (5o SERNTOIG I EEERR (VTG (BRI 610 M S O ()
js9 il SRR BoeR gl Sl Bk Sooa! B B (el gy S s sl SR ANn0fl IR SEL7 8 SRS an S (S RENT0R o
js 11 + 30 37 + 45 % 55 + 65 * 80 £ 95 +110 * 125 + 145 + 1600 * 180 = 200
K5 SRS STl SEE g o) BRI FUURR | PR G R B g Ep o | i 7 BHEIR) o) (SReRes0
01 BE T bR L A RN (e RS SLESERD. + 3 + 3 + 4 + 4 + 4 + 5
K6 4650 Hetion asinol| SIS BRESR ) B iets SLERo | LT OE S MU 08 ek aiani LGl 367 (R0 B Raias
0L SR feiniital mivetadis SRR SO BRI | IR TR A SR e s ISR SN
s e T ol Rl 4 15 7 R+ 20 4+ 280 +28 L+ 33 4+ 37 + 435 4+ 46+ 50
SRS St AS SENOM b ors 07 B w8 | ERNO L S U i3 S5 P 7L Wi 0E (el e T3
i B P 5L 18T i 21 ¢ 25 | 4 300 P4 35 o+ 40 kA6 o+ 520 4 57| 463
Lol BER A e S e g St ek S e 3 Sk SAS . e S0 et B 23
s +10 + 16 + 19 + 23 + 28 + 33 + 39 + 45 + 5 + 60 + 66 + 73 + 80
AT 8 B0 2k a5 B AT e 200 3 ke T e B Ltk 38 b 553750 ko 14D
6 + 12 +20 + 24 + 29 + 35 + 42 +5 +5 + 6 + 79 + 8 + 98 + 108
P e 2 S 150 ok 180 220 Lk 26 0 32 + 37 + 43 + 50 + -56 el 628 e 6

is = + |T/2 (voir tableau 15.24).




